

山东首个乒乓球单打世界冠军诞生

张继科撕衣“破茧”

乡的球迷失望。

连胜朱世赫、王励勤、波尔、王皓，站在领奖台上的张继科用血性疯狂地表现，证明了自己的价值。这个冠军是一场场硬仗拼下来的，这个冠军的含金量毋庸置疑。

不过张继科赢得了冠军，却没有捧到象征男单冠军的圣·勃莱德杯。也许是组委会工作人员对奖杯认识不全，张继科也是第一次夺冠，对奖杯没什么概念，结果粗心的组委会居然把女双冠军波普杯颁给了张继科。被“蒙在鼓里”的张继科还很认真地举起奖杯配合记者合影留念，好在组委会很快发现了问题，换回了奖杯。

至此，鹿特丹世乒赛全部结束，张继科为我省首夺乒乓球单打世界冠军，李晓霞蝉联世乒赛女双冠军，我省输送到八一队的曹臻获得混双冠军。省体育局赛后向中国代表团发去贺电。

本报特派记者 许恺玲(鹿特丹5月15日电)

对于任何一位第一次打世乒赛单打的年轻队员，能够闯进决赛并且夺得冠军都有足够的理由兴奋。

浪费了六个赛点之后，张继科没有让第七个赛点溜走，撕开衣领，脱下上衣，疯狂地在场内奔跑。

被刘国梁戏称为“藏獒”的张继科，在赢得冠军之后疯狂庆祝。

首次出征世锦赛就能打进决赛并加冕，张继科有理由兴奋。事实上，张继科本届比赛能有如此好的发挥，并不在刘国梁意料之中，赛前刘国梁给张继科定的目标是八强，而张继科已经是超额完成任务，连刘国梁都感叹，“这次我觉得最满意的还是张继科，张继科第一次参加世锦赛就能杀入决赛，在这么强的阵容中，特别是半决赛胜波尔，对他今后几年都非常重要。”这场彻底的征服让张继科信心大增，对阵王皓，心里也有底了。

赛前刘国梁就说了，“走进决赛是他的阶段性目标，我想他有更高的目标，上演奇迹，我觉得他还是有机会的。”

比赛果然被刘国梁说中，张继科的国家队主管教练肖战在场边一直紧张地看着弟子的表现。两局领先，却被王皓扳平，肖战有点坐立不安。但是他的弟子没有让人失望，赢了，还是赢了，张继科赢下比赛之后还特意跑到场边包厢和肖指导拥抱庆祝。而特意来观战的乔云萍也热泪盈眶，这是山东第一个世乒赛单打冠军，张继科没有让家



鹿特丹到伦敦有多远

李晓霞郭跃丁宁争夺奥运直通名额

伴随着丁宁在鹿特丹世乒赛女单加冕，世乒赛的女单之旅也结束了。完成了在莫斯科的救赎，中国金花迎来的下一个考验就是谁将获得直通奥运单打的名额。6月1日，按照国际乒联的要求，中国队要报上两个至关重要的名额。

李晓霞最具实力

“奥运会名单，是根据近一年来一系列公开赛、世乒赛、亚运会，队内竞争来衡量，不是光看一次比赛”，有了施之皓赛后的这句话，关心李晓霞的球迷也许可以长出一口气。世乒赛女单冠军旁落，也许让李晓霞失去了很重要的一个砝码，但是对于奥运会，她的直通之路依旧宽阔。

有世界杯和亚运会冠军在手，李晓霞的大赛实力有目共睹。正手威力大、技术全面厚实是李晓霞的优势，尽管最后输掉了世乒赛女单决赛，但是女队主帅施之皓还是认为李晓霞的能力是几个选手中最强的：“李晓霞过去不是很稳定、起伏比较大，不光是在一场比赛中，甚至在一局比赛中起伏也比较大。但这次打到现在为止李晓霞基本上能够发挥自己的水平，如果这样发展下去，目前来讲她在这几个人中的能力是最强的。”

有实力，加上目前的世界排名，教练组没有理由不考虑李晓霞的单打资格。何况李晓霞夺得双打冠军，双打实力有目共睹，考虑到在团体中的重要性，参加奥运会应当不是问题。对于李晓霞来说，接下来及时调整好自己，面对接下来的一系列比赛才是最关键的。伦敦奥运会还有一年，接下来的观察期还很长，让自己的身心都更加强大才能在奥运会上有所斩获。

丁宁成了搅局者

在半决赛和刘诗雯的“90后”较量中，一向下风的丁宁勇猛地战胜了刘诗雯，挤掉了一个强劲的对

手。但是在决赛中折桂，小将丁宁多少打乱了教练组的计划。

告别莫斯科的失利之后，丁宁在这一年中迅速成长，无论是队内比赛还是公开赛都取得了不俗的成绩。但这次世锦赛单打加冕，确实有点意外。在以往比赛中，拿到世锦赛冠军的女单选手落选下来的奥运的也只有智丽。但是除了一个世锦赛冠军，丁宁在其他重大国际赛事的成绩并不突出。缺乏大赛经验，加上在处理削球上的技术缺陷，丁宁这个新科冠军的奥运之路也不是一片光明。

不过最利好的消息是，丁宁获得冠军之后，世界排名必定更上一层楼，站稳了中国队前两名，如果教练组不选她出战第二单打，那就只能彻底放弃她，这种选择必将让教练组头疼。

郭跃会是第三人？

郭跃本来是伦敦奥运的热门人选，世锦赛冠军，现在队中唯一有奥运经验的队员，这些硬邦邦的事实都预示着郭跃成为奥运候选人的几率极大。

但是这一年来，郭跃陷入了极度低迷状态，外战内战都不过硬。这次世乒赛之前，许多人就认为这将是郭跃的救赎，可是郭跃在半决赛中被李晓霞零封黯然出局。

按照国际乒联的规定，第三人只参加团体赛不参加单打。郭跃输给这场世乒赛女单半决赛后，6月1日的世界排名已经不可能进入前两位。所以把郭跃放在奥运第三人的位置也不是不可能，因为她与李晓霞的双打是目前中国队的第一女双组合，奥运会女团需要她们扮演那个最关键的男女双角色。但如果把现在的郭跃派去伦敦参加奥运会单打，国家队教练组就要冒不小的风险，放弃状态正好的丁宁，选刘诗雯吗？所以郭跃的奥运前景，一切都还处于殊难预料之中。

本报特派记者 许恺玲(鹿特丹5月15日电)

本报特派记者 许恺玲(鹿特丹5月15日电)

相关链接

2012年伦敦奥运会将于7月27日至8月12日举行，鹿特丹世乒赛收拍后，5月16日更新的世界排名将成为各协会上报奥运会名单的依据。

按照国际乒联规定，各协

会必须在6月1日前第一次报名，上报参加单打兼团体赛的男女各两人，随后再于年底前上报参加团体赛的第三人。国际乒联还特意指出，第三人的世界排名不能高于兼项的那两人。

和沙拉拉 一个时代是悲哀

“现在的运动员和沙拉拉一个时代真是悲哀。”这是今天刘国梁接受采访时说的一句话。

在张继科的半决赛结束之后，刘国梁在混合区接受记者采访时感叹，运动员表现得都很好，奥运只有两个单打名额实在是太可惜了。

比赛最后一天，尽管中国记者还在关心着金牌花落谁家，可是对于外国记者来说，金牌都是中国的了，是谁的也不怎么重要。再一次包揽五金，估计国际乒联主席沙拉拉肯定在想，咋就把他们改不倒呢。

越改中国队越强大。沙拉拉在之前的采访中就承认过改革都是针对中国，这个他不用承认大家也都知道，只不过是感慨，为啥改革半天反而把中国选手改强大了。

就像刘国梁说的，和沙拉拉同处一个时代的中国乒乓球运动员是悲剧，正是这种名额的缩减，让中国众多优秀的运动员空有武艺却无处施展，的确是有点悲哀。

本报特派记者 许恺玲(鹿特丹5月15日电)

奥运男单 谁是幸运儿

“实事求是讲，我们还没有讨论到奥运会报名的系统上来，因为一直在全力备战世乒赛，我和施指导都没有太多考虑这个。”尽管刘国梁一再表示世乒赛只是一个很好的考核场合，现在距离奥运会还有15个月，这其中会有很多变数。但是世乒赛尘埃落定，报名日期也日益临近，谁是男单幸运儿，依旧是最关心的话题。

毫无疑问，王皓是最有竞争力的人选。现世界排名第一，两届世锦赛男单亚军，两届奥运会男单亚军，这些辉煌的履历让王皓成为明年奥运会男单的第一热门人选。实际上在闯入男单决赛之后，王皓已经锁定了一个单打名额。

关键谁将是剩下的那个？老将派还是少壮派。

老将派代表马琳、王励勤本届世乒赛都止步八强，尽管大赛经验丰富，但是体力和精力是不容回避的问题，在年轻球员陆续成长的时候，老将终有一天会退出奥运的舞台。毕竟年轻球员成长也需要大赛的历练，永远不放手，不是一件好事。

少壮派的张继科、马龙、许昕都是另一个奥运名额的强有力竞争者。本届世乒赛虽然马龙和许昕获得了双打冠军，但是和单打比起来成色低了一些。而许昕早早在单打中被老将淘汰，单打名额几乎是拱手让出。

而马龙和张继科当数最较劲儿的一对。谁能在男单中走得更远，谁就极有可能是另外一个幸运儿。男单半决赛，马龙被王皓斩落拍下，尽管刘国梁直呼“可惜”，但输了就是输了，没进入决赛，他在世乒赛之后的世界排名就不可能比张继科高。

反观张继科，被分在死亡之组，独身杀出重围，在单打中连胜多名好手。先4:0完胜世界最著名的削球手朱世赫，然后击败三届世锦赛冠军王励勤，在半决赛面对几乎主场作战的波尔、张继科先输一局的情况下顶住压力，打了一场漂亮的胜仗，赛后连刘国梁都直呼“不可思议的胜利”。扛住了波尔，张继科为男单会师立下汗马功劳。打败中国男乒这个最大的敌人，张继科的实力有目共睹。决赛夺冠，张继科上演了谁也没想到的世乒赛奇迹，迈过大赛心理这道关，张继科也完成得很好。

加上张继科和王皓的双打组合实力也相当出色，不过两人的合作时间尚短，错失金牌有点遗憾。但是从单、双打和世界排名的角度考虑，张继科似乎是最可能的人选。

第一次参加世锦赛单打，张继科就用一个冠军完美谢幕，那么他的第一次奥运之旅，我们是不是也一样可以期待？

本报特派记者 许恺玲(鹿特丹5月15日电)